

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XI. ÉVFOLYAM, 230. SZÁM
ARA 50 FILLER
SZERDA, 1954. SZEPTEMBER 29.

**ÉPÍTSD A NÉP ORSZÁGÁT,
OLTALMAZD A BÉKÉT —
JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!**

A nép és a hadsereg összeforrottságának ünnepe

Ma ünnepeljük néphadseregünk napját, a nép és a hadsereg összeforrottságának ünnepét. Történelmi évforduló teszi ünneppé ezt a napot. 1848 szeptember 29-én, 106 évvel ezelőtt, az idegen elnyomás, az évszázados jogfosztottság ellen felkelt a magyar nép, és a velenő-pákozdi ütközetben vívta meg az első győztes csatáját hazánk területére betört ellenséggel szemben.

Pákozdnál bebizonyosodott, hogy a népi összefogás, a nép egysége döntő előfeltétele az ellenség feletti győzelemnek.

Közel száz év telt el, és csak a Szovjet Hadsereg győzelme nyomán nyílt lehetőség arra, hogy a dolgozók megszerezzeék a hatalmat. Dolgozó népünk pártunk vezetésével élt is a lehetőségeket, és a volt kizsákmányoltakat, elnyomottakat, az ország gazdává váltak. A dolgozó nép, amelynek kommunista pártja mutatott utat, saját hazájának védelmére teremtette meg pártunk irányítása mellett új típusú néphadseregét. A dolgozók nem bízhattak másra a haza védelméért, csak saját fiaikra. A harcok, tiszthelyettesek, tisztek és tábornokok a dolgozó nép sorából kerültek ki. Ez a hadsereg a felszabadult munkásosztály és parasztság hadserege. Ezt a hadsereget és a dolgozó népet olyan célkitűzések kapcsolják egybe, mint a szocializmus építése, a népi lét fokozása, és ennek érdekében a haza függetlenségének és szabadságának védelme.

Ez a hadsereg a béke és a barátság hadserege. Feladata, hogy éberen őrködjék a dolgozó nép békés alkotó munkája felett.

A szocializmus építése és védelme mint néphadseregünk minden katonájának, úgy hazánk minden dolgozójának is kötelessége. Dolgozó népünk pártunk III. kongresszusának határozatainak végrehajtásával a béke, nyílt és felemelkedés programját valósítja meg. A nép joggal elvárja hadseregétől, hogy biztosítsa a felemelkedés programját, hogy a nép békés építő munkája felett őrködjék.

Az elmúlt évek folyamán néphadseregünk számtalan tanújelét adta dolgozó népünk iránt érzett szeretetének, nem egy esetben bebizonyította már, hogy néphadsereg. Katonáink ezrei segítettek a termelőszövetkezeteknek és az egyéni dolgozó parasztságnak a termés betakarítását. De minden eddigi példát felülmúlt katonáinknak az a hőstette, amellyel az árvízvédelmi munkában résztvettek. Erőpróba volt ez, és katonáink fenyesen kiállották ezt a próbát. Fáradtágot nem ismerve, áldozatkészen harcoltak dolgozó parasztaink vagyoniáért, a nép vagyoniáért, a megmentéséért. Népünk ezen a nyáron még jobban szívébe zárta hadseregét és jelenlegesen megerősödött a hadsereg és a dolgozók közötti kapcsolat.

De nemcsak a néphadseregnek vannak kötelességei dolgozó népünkkel szemben, hanem a dolgozóknak is a hadsereggel szemben. Szóval, a zseniális hadvezér a háború sorsát eldöntő állandóan ható tényezőkről szóló

Egyre több üzemben fejezik be az Ötödik Békekölcsön jegyzését

Eredmények az élüzem püspökladányi gépállomáson

A püspökladányi gépállomás dolgozói büszkék az élüzem címre — és jogosan — hiszen az élüzem cím elnyerésében nekik is igen sok részük van. Helytálltak a munka dandárjában — s úgy mint a munka aprajában — s helyt álltak ezután is állni, ha az élüzem címet ezután is meg akarják tartani. S ahogy a munkában helytállnak, úgy állnak helyt most a békekölcsön-jegyzésben is.

Hétfő estig a gépállomás 107 dolgozójából 100 lejegyzett, de nem lesz egyeblen dolgozó sem, aki ne jegyezne. Senki sem akar szegényben maradni, hogy nem járult hozzá forintjaival az állam és saját maga megsegítéséhez — mondotta Bartha Bálint, a gépállomás igazgatója.

A püspökladányi gépállomás legjobban az Erdei brigád jegyzett. Ott nem igen akad a brigád tagjai közül, aki 600 forintnál kevesebbet jegyzett volna. Hogy csak néhányat említsünk: Varga Márton, Varga Imre 700 forintot, Berzi Károly 650 forintot, Gombos Ferenc és Nagy János

600 forintot jegyeztek. Persze, nem lehet szó nélkül hagyni a többi traktorost sem, mert

valamennyien hozzájárultak ahhoz, hogy a gépállomás jegyzési átlaga 445 forint 50 fillér.

A hallgatók is jegyezték békekölcsönt a Kossuth Lajos Tudományegyetemen

A Kossuth Lajos Tudományegyetem dolgozói eleget tettek állam iránti kötelezettségüknek. Csak néhányan nem jegyezték meg, azok, akik szabadságon vannak. A jegyzett összeg 235.450 forint. Ez összegben ott van dr. Bognár Rezső, a Szerves Kémia Intézet vezetője 6000, dr. Kardos Pál docens 2000, dr. Soó Rezső Kossuth-díjas 4750,

dr. Kádár László rector 4000, Balázs Sándor alapszervezeti párttitkár 800 forintja is. A bölcsészkar hallgatók ösztöndíjuktól 14.250 forintot adtak szívesen a hazának. Schneider Ferenc IV. éves történelem 200, V. Nagy Albert IV. éves orosz szakos 100, Polyák Alajos IV. éves történelem 150 forintot jegyeztek.

Lapzártakor jelentik:

A Hajdú-Biharmegyei Fűszer és Édesség Nagykereskedelmi Vállalat dolgozói is teljesítették harmadik negyedévi tervüket. A tervteljesítéssel párhuzamosan a kölcsönjegyzést is befejezték. A példamutató jegyzők közül Tóth Sándor 2000 forintot, Nagy Zoltán 1400 forintot, Asztalos Gyula 700 forintot, Scharff László 700 forintot, Kiss Mihály 500 forintot, Dobai Imre 550 forintot, Erdős Imre 500 forintot adott köl-

csön az államnak. Az utóbbi öt dolgozónak raktári beosztása van. Példamutatóan kivették részüket a kölcsönjegyzésből az épületjavító ktsz dolgozói is. Ifj. Tóth József festő 1900 forint átlagkereset mellett 1500 forintot, Bisi László üveges 1000 forintos keresete mellett 600 forintot jegyzett. Ifj. Sziraki László is fizetésének több mint 55 százalékát adta a hazának.

Az őszi munka végzésében első a biharkeresztesi járás

A kedvező időjárásban gyorsult a betakarítás, és ennek következtében a talajművelés is, de a munkálatok üteme még mindig nem kielégítő. Különösen vonatkozik ez a nagylétei járásra, ahol alaposan elmaradtak a betakarítással. Igaz, hogy a létei járásban a szőlőtermelők most szüretelnek, és ez is befolyásolja a tengeritörést.

A kedvező időjárásban gyorsult a betakarítás, és ennek következtében a talajművelés is, de a munkálatok üteme még mindig nem kielégítő. Különösen vonatkozik ez a nagylétei járásra, ahol alaposan elmaradtak a betakarítással. Igaz, hogy a létei járásban a szőlőtermelők most szüretelnek, és ez is befolyásolja a tengeritörést.

tengeri 50 százalékát letörték már, de a töréssel egyidőben nagy területekről nem szállították még el a tengeriszárat. Idejében jó talajmunkát pedig csak akkor végezhetnek, ha a szárat is gyorsan lehordják, és nyomban szántanak. Így nem kerül friss szántásba a mag, ülepedett talajt kapva több terméssel fizet.

A járások rangsora

- 7. Polgári járás
- 8. Nagylétei járás
- Az értékelés szerint a búzavetésben Debrecen város és a berettyóújfalui járás érte el a legjobb eredményt. A polgári és nagylétei járás van a legjobban elmaradva.
- A rozs vetésében a derecskei és a debreceni járás halad az élen, az őszi árpa vetésében pedig a biharkeresztesi és a ladányi járás.

- 1. Biharkeresztesi járás
- 2. Derecskei járás
- 3. Püspökladányi járás
- 4. Debrecen város
- 5. Berettyóújfalui járás
- 6. Debreceni járás

Az ellenőrző vizsgálatok tovább folynak. Ettől függetlenül a termelőszövetkezeti elnökök, mezőgazdászok és brigádvezetők ne vegyenek át rosszul zuvellt táblát, és főleg ne írjanak alá munkalapot, míg saját szemükkel nem győződtek meg a terület jó minőségben való megmunkálásáról. Ez az alapja annak, hogy terméshozamaik emelkedjenek.

Szüntessék meg az ácsorgást a tengeri átvételénél

A kapások begyűjtése nem tart lépést a betakarítással, és ezt még fokozza a terményforgalmi alaposan kifogásolható munkája. A községek egész sorában utcahosszat ácsorognak a tengerivel rakott szekerek, mert nincs elég átvévi, és nem elég-ségek a raktárak sem. Ilyen a helyzet Konyáron, Hajdúszoboszlón és Hajdúszovátton is, ahol 30-40 szekér is várja az átvételt.

Igen káros ez, mert lassítja nemcsak a begyűjtést, hanem a betakarítást is. Ilyenkor minden perc drága, és az igák félnaponkon át tartó ácsorogtatása ártalmára van a mezei munkának. A terményforgalmi vállalat azokon a helyeken, ahol torlódás van, alkalmazzon haladéktalanul több átvévi, és az átvételeire adott munkaidőt is hosszabbítsák meg. Megadják a lehetőséget ahhoz, hogy indokolt esetben ne 8 órát, hanem 10 órát fordítsanak a termények átvételére.

Az ellenőrző vizsgálatok tovább folynak. Ettől függetlenül a termelőszövetkezeti elnökök, mezőgazdászok és brigádvezetők ne vegyenek át rosszul zuvellt táblát, és főleg ne írjanak alá munkalapot, míg saját szemükkel nem győződtek meg a terület jó minőségben való megmunkálásáról. Ez az alapja annak, hogy terméshozamaik emelkedjenek.

Az őszi szántások minőségi vizsgálata

A jövő évi termés szempontjából igen fontos a jó talajjelkészítés. A hanyagul végzett

szántás után nem lehet bőséges termésre számítani. A megyei gépállomási igazgatóságnak és a

Hosszú pályában szemetes vetőmagot akartak osztani

Hosszú pályai dolgozó parasztsága jelentős mennyiségű szokvány minőségű, jó csiraképességű vetőmagra jelentette be az igényét. A vetőmagosztást megkezdték, de kiderült, hogy kevert és szemetes vetőmagot akartak adni jó búzavetőmag helyett. A dolgozó parasztlak kijelentették: Nekünk ennél jobb a magunk, és igen helyesen nem vették át a vetőmagot. Vizsgálatot kell indítani annak megállapítására, hogy kié a hanyagságból akartak szemetes vetőmagot osztani Hosszú pályában.

BER 28. KEDD
eny
CENBEN
ia üdvözölte a
vendégeket.
kat Debrecen-
oznak, mindig
nak vissza er-
ultra visszate-
Ruhagyára"
k közt. Ezután
városi tanács
: „Ez a be-
annak, hogy
rály szeszélye-
anem a Szov-
pi demokratia-
dolgozó nép
gokzik a ruhá-
ezér munkása.
lénken figyei-
uhagyár mun-
gy egyre izlé-
telben gyárt
szívesen fo-
ációk nevében
zovjet költött-
lött köszönetet
tásért.
házaai verseny
utafutása előtt
nizsterhelyettes
bizottság
énye
án 5 órákor a
társak részére
a Hunyadi u.
AS. Felhoátvo-
utó záporosd. —
gati, eszáknyu-
eklet allig válto-
eklélti értékek
en 17—20 fok
úsora
4, 6 és 8 óra-
nyok — BEKE:
3 órákor: A mi
METEOR: három-
negyed 8 órákor:
HIRADO: délieltől
A mi utcánk
6 és 8 órákor:
METEOR-KERT: 7
kretrecben.
3 órákor: A mi ut-
PETOFI-KERT: 7
a kretrecben.
ANYOLAJERTE-
LLALAT Közli
ügyfelével.
ember 30-án és
én leltározás
szünetel
nknál a gép-
ába töltve eze-
kon is zavarta-
lás lesz. Igaz-
u. 9/b. alatt tá-
iseg raktárnak.
k kiadó. Erdek-
Perenc u. 10.
ai.
ZOBA bútor el-
faluszy tér 1.
füzet. AH
RESZLEGUNK el-
Csapó u. 11. alól
adsereg útja 56.
Javításokat vál-
debreceni Textil-
KSZ. AH
DOLGOZÓ Szö-
gyermekkecsői üz-
Hadsereg útja
alatt árusít és
megrendelése-
z gyermekkecsői
AH
YFORGALMI
asáról kerékpá-
shordókat, aszta-
keket és szekre-
elentkezni lehet
u. 13. Múzsaki
AH
OKET október
sz az Allami Tú-
ógvinteztet Gaz-
vatala. AH
HY György u. 23.
nagy udvarral,
sel egészben.
n eladó. Kertes
serélek. AH
OZHETO családi
sen eladó, vagy
6. Honvéd u.
AH
REK. heverők.
készen kapha-
sceni Asztalos és
Szövetkezet.
adsereg útja 68.
AH

ÜNNEPSÉG A NÉPHADSEREG NAPJA ALKALMÁBÓL

A néphadsereg napja alkalmából kedden este ünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepi ülés elnökségében helyet foglalt Nagy Imre, a minisztertanács elnöke, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály és Hidas István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István altábornagy, honvédelmi

miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Nógrádi Sándor altábornagy, honvédelmi miniszter első helyettese, Szabó István altábornagy és Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára,

valamint a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja. Az ünnepségen megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, az Elnöki Tanácsnak és a minisztertanácsnak számos tagja. A Himnusz hangjai után az ünnepséget Bata István altábornagy, honvédelmi miniszter nyitotta meg, majd Szabó István altábornagy mondott beszédet.

Szabó István altábornagy elvtárs beszéde

1848 szeptember 29-én a fiatal szabadságharcos honvédsereg Pákozdnál szétverte Jellasics túlerőben lévő rablóhordóját, melyet az osztrák császári udvar a dicső márciusi forradalom által kivívott nemzeti függetlenség és szabadság elérésére akart felhasználni — kezdte beszédét, majd emlékeztetett arra, hogy kormányunk határozata szeptember 29-ét a néphadsereg napjává nyilvánította. Ezután hangsúlyozta: ezen a napon felszabadult népünk a pákozdi hősi cselekedet és az egész magyar történelem szabadságharcos hagyományaira — Hunyadi, Zrínyi és Rákóczi korának, 1848-49-nek és 1919-nek dicső örökségére — emlékezik.

Szeptember 29-e számunkra nemcsak fényes történelmi dátum — folytatta — hanem a nép és hadsereg közötti szétválasztatlan kapcsolat kifejezője, és a kapcsolat állandó erősítésének fontos állomása is. 1848 szeptember 29-én azért győzött Pákozdnál a fiatal honvédsereg a túlerőben lévő császári sereget sebezve, mert igaz ügyért harcolva összeforrott a Dunántúl s a Duna-Tisza-köze felkelt parasztságával, Pest forradalmi ifjúságával, Özd munkásságával, az egész néppel — mondotta, majd így folytatta:

Néphadseregünk harcosai, tisztjei, tábornokai a felszabadult magyar nép fiai, akik számára nincs szentebb kötelesség, mint a nép ügyének megvédése minden áldozat árán. Ezért zárják szívükbe a dolgozók katonafiaikat, s ezért gondoskodnak hadseregükről, mint édes gyermekükről.

Szeptember 29-e nemcsak az idegen elnyomás, az évszázados jogfosztottság ellen felkelt magyar nép dicső pákozdi győzelmére, hanem a honvédelem állandó erősítésének fontosságára is emlékeztet bennünket.

Pártunk III. kongresszusa ismételtén leszögezte, hogy a népjólét növeléséhez, a szocializmus alapjainak lerakásához békére van szükség.

Pártunk főirányvonalából következik, hogy Népköztársaságunk külpolitikája — népünk létérdekeinek megfelelően — a béke és a nemzetek közötti megértés politikája.

Békénk és függetlenségünk megőrzése érdekében cselekvően részt veszünk a békéért folyó küzdelemben, a békétábor, a felszabadító Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák oldalán. Ennek érdekében kormányunk harcol azért, hogy Magyarországot is vegyék fel az ENSZ tagjai sorába.

Feladatunk, hogy gazdaságosan termeljünk, csökkentjük az önköltséget, a fegyelmet, a rendet, a szervezettség biztosítva legyen a termelésben, amely több és olcsóbb közszükségleti cikket fog a nép számára biztosítani.

Dolgozó parasztjaink a terméshozam növelésével, az állampolgári kötelességüknek megfelelően való pontos betartásával kell, hogy hozzájáruljon népgazdaságunk megerősödéséhez. Fokozott lakarekosságot kell bevezetnünk állami és gazdasági életünkben.

A fentiekért harcra kell mozgósítani minden kommunisztát, és a termelésben résztvevő összes dolgozót.

A pártkongresszus határozatát végrehajtva, hadseregünk harcosai és tisztjei tovább kell, hogy erősítsék a fegyelmet, fokozzák katonai és politikai tudásukat, takarékoskodjanak a rájuk bízott népi vagyonnal, szüntelenül növeljék a harcokésztségüket, hogy hadseregünk bármikor készen álljon mindenféle imperialista agressziós próbálkozás visszaverésére.

Az imperialisták állandó háborús készülődése, a provokációk sorozata arra int bennünket, hogy éberek legyünk és soha egy pillanatra se feledkezzünk meg arról, hogy a reális lehetőségeinknek és a népgazdaság teherbíró képességének megfelelően fejlesszük békénk és függetlenségünk védelmezőjét, a néphadsereget.

Egész népünk és néphadseregünk erejét növeli az, hogy felszabadítottunk, a nagy szovjet nép és dicsőséges hadseregének a szövetségesei vagyunk, amely gazdag tudását és harci tapasztalatait rendelkezésünkre bocsátja s ezzel lehetővé teszi, hogy néphadseregünk elsajátíthassa a győztes szovjet haditudományt, növelhesse hadseregünk türelmésségét.

Néphadseregünk minden harcosa, tisztje és tábornoka mely meggyőződéssel azon fog munkálkodni, hogy még szilárdabbá, követségbe a barátságos felszabadítottokkal, a nagy szovjet néppel és legyőzhetetlen hadseregével.

Szakadatlanul ébernek kell őrködnünk

A Szovjetunió és a népi demokrátiák országok következetes békepolitikájának és a világ békéjét akaró milliói harcának eredményeként a nemzetközi helyzetben bizonyos enyhülés tapasztalható.

Ma már nemcsak a népi demokráciákban, hanem a kapitalista országokban is egyre többen kezdik felismerni, hogy Európa békéjét csak a Szovjetunió által javasolt európai kollektív biztonság biztosíthatja.

A párt III. kongresszusa a nemzetközi helyzetet elemelve azonban arra is rámutatott, hogy az imperialisták nem mondták le régi célkitűzéseikről, és továbbra is egy új világháború kitörésének veszélyét látják. Eppen ezért szakadatlanul ébernek kell őrködnünk, és készen kell állnunk bármilyen imperialista agresszió visszaverésére.

Hazánk védelmi képességének erősítése terén az elmúlt tíz év során — hála dolgozó népünk áldozatos munkájának és pártunk bölcs vezetésének — hatalmas eredményeket értünk el. Létrehoztuk hazánk fejlődésének és békés építő munkáinak örét és biztosítékát: a magyar néphadsereget, amelynek egészséges harci szelleme, fegyelme, tudása és ütközésképtelensége évről-évre nő. További fontos tényezője honvédelmünk szilárdságának az a testvéri szövetség, amely hazánk és a hatalmas Szovjetunió, valamint a 900 millió békétábor többi országa között fennáll. Legszentebb hazafias kötelességünk, hogy ezeket az eredményeket tovább fejlesszük.

Mindenekelőtt tovább kell erősíteni államhatalmunk alapját: a munkás-paraszt szövetséget. A népi demokrátiák állam a munkás-paraszt szövetségben alapuló széles népi, nemzeti egység kifejezője kell, hogy legyen. Eppen ezért ki kell fejlesztenünk a Hazafias Népfrontot, amely al-

kalmasságunk legszélesebb népi tömegek mozgósítására a szocializmus építésére és a békénkért folyó harcra.

A Hazafias Népfront a bölcsője és legfőbb támaszát a novemberben megválasztásra kerülő új tanácsoknak, a népi hatalom szerveinek.

Ismerette a kormányprogram megvalósításával elért eredményeket, amelyek igazolják azt, hogy pártunk és kormányunk helyes úton jár, azon az úton, amely a dolgozó nép életszínvonalának állandó növekedéséhez vezet. Hogy továbbra is biztosítani tudjuk az életszínvonal folyamatos növelését, a szükséges, hogy erélyesen harcoljunk a kitűzött tervek teljesítéséért.

A magyar nép és hadseregének összeforrottsága függetlenségünk záloga

Üdvözöljük a magyar néphadsereg nevében az összes népi demokráciák népi hadseregeit és igérjük, hogy tovább fogjuk erősíteni fegyverbarátságunkat velük, saját népeink és az egész békétábor javára.

A pákozdi-sukorói győztes csata évfordulója minden hazafi ünnepe.

De különösen a magyar ifjúság ünnepe ez a nap. Népünk azt várja ifjúságunktól, hogy az 1848-as és 1919-es hősi fiatalok örökségéhez méltóan továbbra is helytálljon a szocializmus építésében és védelmében, s ezzel bizonyítsa be, hogy a haza mindenkor számíthat rá.

Megkezdődött a londoni kilencchatalmi értekezlet

London (MTI) A kilencchatalmi értekezlet, amelyet azért hívtak össze, hogy az „európai hadsereg” tervének összeomlását követően új tervet dolgozzon ki

Szeptember 29-ét mi, a magyar néphadsereg katonái azzal ünnepeljük, hogy még szorosabbá tesszük kapcsolatunkat szülőanyánkkal, örök forrásával: dolgozó néppünkkel és még szorosabban tömörülünk népünk lapróbált harci vezérkara, a Magyar Dolgozók Pártja köré. A magyar népek és hadseregének ez az összeforrottsága nagy pártunkkal szabadságunk és függetlenségünk záloga.

Az ünnepség első része az Internacionálé hangjaival ért véget. A második részben a magyar néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészei adták elő műsort.

Nyugat-Németország fegyvervezetésére, rövid idővel kedden tíz óra után megkezdődött — jelenti a Reuter.

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa

Bata István altábornagy, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere, a néphadsereg napja

Elvtársak! Harcosok, tiszthelyettesek, tiszték, tábornokok! Köszöntelek benneteket népünk és hadseregünk közös ünnepe, a néphadsereg napja alkalmából.

Szeptember 29-e a magyar nép szabadságharcokban gazdag történelmének fényes dátuma, dicső elődeink: az 1948-as honvédsereg első győztes családjának évfordulója.

Az idei néphadsereg napját nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa határozatainak maradéktalan megvalósításáért folytatott harc jegyében ünnepeljük. Szilárd helyállásra, dolgozó népünk áldozatos szolgálatára, szabad hazánk — a Magyar Népköztársaság iránti odaadó hűségre lelkesítsen bennünket, hogy hazánk a párt és a kormány helyes politikája, a dolgozók áldozatos munkája eredményeképpen a megerősödés, a további felemelkedés biztos útján haladjon.

Népünk minden katonájától elvárja, hogy békénk fenntartása, szerettei hazánk biztonsága érdekében tovább szilárdítsuk hadseregünk fegyelmét, növeljük harci szellemét, erejét. Tettekkel bizonyítsuk be mindennapi munkánkban, hogy méltók vagyunk a magyar nép bizalmára.

Elvtársak! Harcosok, tiszthelyettesek, tiszték, tábornokok!

A néphadsereg napján kívánom, hogy a nyári kiképzés sikeres befejezésével, kiváló eredményekkel erősítsétek honvédelmünket. A katonai és politikai ismeretek alapos elsajátításával, a haza és a nép iránti hűséggel és odaadással, a honvédségi és népi vagyon öntudatos megővásával vájatok méltó felelősségűvé a hazánkat felszabadító legyőzhetetlen Szovjet Hadseregnek.

Eljen és virágozzék szerettei hazánk, a Magyar Népköztársaság! Eljen népünk harcokban edzett vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen felszabadítottunk, példaképünk, hatalmas fegyvertársunk, a dicső Szovjet Hadsereg!

Eljen népünk teremtő békéjének, növekvő jólétének, hazánk szabadságának és függetlenségének erős védelmezője: a magyar néphadsereg!

BATA ISTVÁN altábornagy, a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

Szükség van a hatalmak közötti tárgyalásokra

— mondotta Attlee az angol munkáspárt konferenciáján

Scarborough (TASZSZ). Az angol munkáspárt konferenciájának szeptember 27-i délelőtti ülésén W. Burkenak a párt végrehajtó bizottsága elnökének megnyitói beszéde után a konferencia meghallgatta és jóváhagyta a szervező bizottság beszámolóját a konferencia lebonyolításának menetéről és megkezdte a külpolitikai vitát.

Attlee, a munkáspárt vezetője, a vitát megnyitva kijelentette: minthogy a konferenciának szeptember 28-án külön meg kell vitatnia a német kérdést, most főként az általános politikai problémákra és a végrehajtó bizottságnak a munkáspárti küldöttség által a Szovjetunióban és a Kínai Népköztársaságban tett látogatásáról szóló beszámolójára tért ki. Attlee röviden foglalkozott a küldöttség Szovjetunióban történt tartózkodásával és hangsúlyozta, hogy a küldöttség tagjai a szovjet kormány vezetőségével folytatott „valóban őszinte beszélgetés” során arra a meggyőződésre jutottak, hogy „az ideológiában teljes előrelépés mutatkozik”. Ebből egyáltalán nem következik az — mondotta Attlee — hogy „nem tudunk egy bolygón élni”.

Hangos helyesléssel fogadták Attleek azt a kijelentését, hogy Tajvan jogosan Kínához tartozik. Attlee kijelentette:

„Csak Kaj-seknek és a hozzá közelálló híveinek más helyre kell távoznia, hogy békében éljék életük hátralévő napjait. Ugy vélem, hogy bizonyos idő múltán Formózárt vissza kell adni Kínának”.

Taps hangzott fel, amikor Attlee hozzáfűzte: „nem hiszem, hogy az amerikaiak elég reálisak foglalkozni ezel a kérdéssel (Tajvannal). Addig, amíg ez a tüske megmarad Kína oldalán, nem lesz igazi béke a világnak ezen a részén”.

Amikor Attlee kijelentette, hogy a Kínai Népköztársaságnak el kell foglalnia az ENSZ-ben az őt jogosan megillető helyet, újra felhangzott a taps. Attlee a továbbiakban élesen bírálta a délkelet-ázsiai katonai szövetséget (SEATO). A következőket mondotta: „Nem szükséges ki-

szereleznünk azzal, hogy egy olyan szervezetet alakítsunk, amelyben az európaiak szembekerülnek az ázsiaiakkal. Sem a NATO, sem pedig a SEATO nem tökéletes. Kelekezésük a jelenlegi nemzetközi feszültség eredménye”.

Attlee kijelentette, hogy feltétlenül szükség van a hatalmak legmagasabb állású képviselői közötti tárgyalásokra.

„Az ilyen tárgyalások azért szükségesek — mondotta Attlee — hogy elhárítsuk a civilizációt fenyegető veszélyt. Ennél semmi sem fontosabb. Igen sokan nem vetnek számot a hidrogénbomba veszélyének jelentőségével. Ez a veszedelem fenyegeti mind nyugat, mind pedig kelet vívmányait. Már régen itt az ideje, hogy foglalkozzunk ennek a veszélynek az elhárításával, mégpedig nem valami véletlen, elhamarkodott módszerekkel. Meg kell egyezni az egymás mellett éléssel szólt kérdésben, de ennek a meg egyezésnek kétoldalúnak kell lennie”.

Attlee felszólalása után a munkáspárt goolei szervezete határozati javaslatot terjesztett elő, amely jóváhagyja a munkáspárt küldöttségének a Kínai Népköztársaságban tett látogatását, Harold Davies parlamenti képviselő pedig olyan értelmező határozati javaslatot állt elő, amely elítéli a SEATO megerősítését.

Davies a határozati javaslat előterjesztésénél élesen bírálta az amerikaiak által teremtett délkelet-ázsiai új agresszív páktumot. Davies kijelentette, hogy „teljes család ezt biztonsági egyezménynek nevezni”, és emlékeztetett a konferencián Taft amerikai szenátor 1952 májusában tett kijelentésére. Taft akkor ugyanis azt mondotta, hogy olcsóbban lehet háborút folytatni külföldi csapatokkal.

A SZOBOSZLAI UT VEGEN lévő italbolt a Debreceni Vendéglátó Vállalat kezelésébe ment át. A boltot pár napig zárva tartják, tartózkodás után október 1-én adják át ismét rendelkezésére.

Háca

Indiába szigetén gaiban is ceni Haj székeit. I dolgozó, munkára. a cypriusi a gyár amelyben Cypruson szerették székeket. szaki vez cserő szót lelkesen o teljesítésé hetség a sodik, de terv telje mutatkozi Hajlított augusztus kel adós?

Anyag

Sok kört hez, de le hogy a gy kezdve ne nyiségű f hónapokba pesti Furt nem egye felelő men lapot, val anyaghián termelést, teljesítését teljesítését második n tésénél ko tatkozott. A gozói — — úgy ter radást a k behozzák. napokban csavar, s ig len egy oú az üzembem ra készülő ták volna. tán megéri csavar... évbem kom

Az Otódi

ből Hajdú veszi ki rés gunk. Túny sebbek mut ben. Tatár alatti lakos kispasztár csón állam nek nem ké Tatár Sá nisztertanác

a bor

A hortol gazdaság t ritkító esen magyartark hétfőn haj ellést, és o egészséges ra. A borj egy bika. összesen 80 A tehén. ben mondj ellett. Ejsza a gondozja res Imre v A tehenet a jú világrah magát, még zársra sem borjú is e borjú is e gan szopják A „Baja

Három nappal a harmadik negyedév befejezése előtt a Bütorgyárban

Indiában, Kínában, a Cyprus szigetén és a világ más országaiban is ismerik már a debreceni Hajlított Bütorgyár export székét. Nincs a gyárban olyan dolgozó, akinek ne lelkesítne jobb munkára, a minőség fokozására a ciprusi vevő levele, amelyben a gyár készítményeit dicséri, amelyben arról számol be, hogy Cypruson megkedvelték és megszerelték a magyar gyártmányú széküket. A gyár munkásai, műszaki vezetői megérdemlik a dicséret szót, a dicséret levelet, mert lelkesen dolgoznak az export terv teljesítéséért. Mégis hogyan lehetséges az, hogy az első, a második, de a harmadik negyedévi terv teljesítésében is elmaradás mutatkozik? Hogy a debreceni Hajlított Bütorgyár január 1-től augusztus 1-ig 24.474 export székkel adós?

Anyaghiány akadályozza a terv teljesítését

Sok körülmény hozzájárult ehhez, de legelső sorban mégis az, hogy a gyár az első negyedévtől kezdve nem kap megfelelő mennyiségű faanyagot. Az elmúlt hónapokban is például a budapesti Fűrész- és Lemezmuvektől nem egyenletesen és nem megfelelő mennyiségben kaptak üléslapot, valamint támlalemezt. Az anyaghiány gátolja a folyamatos termelést, és az az export terv teljesítését. Így az export terv teljesítésében már az első és második negyedévi terv teljesítésénél komoly elmaradás mutatkozott. A gyár vezetői és dolgozói — kötelességükhöz híven — úgy tervezték, hogy az elmaradást a harmadik negyedévben behozzák. De már itt is az első napokban baj volt. Elfogyott a csavar, s így három napig egyáltalán egy olyan csavar nem volt az üzemben, amellyel az exportra készülő székeket összeállíthaták volna, három nap múlva aztán megérkezett a várva várt csavar... A harmadik negyedévben komoly gondot okozott a

fonott nádulésű székek elkészítése is. A gyárnak, hogy ebből a székfajtából tervét teljesíthesse, 5 mázsa nádra lett volna szüksége, ezzel szemben kapott egy mázsat. A nádhiány és a különböző faanyagok hiánya miatt a harmadik negyedévben 2 ezer szék elmaradás mutatkozik.

Egy kísérlet: a plasztikfontatú szék

Az export tervben mutatkozó nagyfokú elmaradást a Hajlított Bütorgyár dolgozói nem tudják még részben sem behozni, ha az elkövetkező negyedévben is rendszertelenül kápiák a nyersanyagot, ha a felsőbb szervek nem biztosítják számukra a megfelelő előfeltételeket.

Példaként lehet említeni azt, hogy a Bütorgyár műszaki vezetői hónapok óta kísérleteznek azért, hogy tervüket és az elmaradást minél könnyebben behozhassák. A műszaki vezetők Csehszlovákia székgyártásának példájára a nádulés helyett fonott plasztik ülést akarnak készíteni. A kísérletezés alapján rájöttek, hogy a fonott plasztik ülés erősebb és a fonása is könnyebb. A következő lépés most már az, hogy meggyőződjenek arról, hogy a plasztik mennyire bírja a hideget és a meleget. Ha ezen a téren sem lesz hiba, akkor a gyár elkészíti a mintadarabot, s ha az bevállal, akkor ezzel az újítással komoly mennyiségű és drága pénzen importált nádat takarítanak meg.

Egy éve nincs panasz a minőségre

A műszaki vezetők, Barna Lajos, Balla Lajos, Somogyi Mihály, Vági János és a többiek lelkiismeretes jó munkáját bizonyítja az is, hogy nem régen két új típusú szék modellje készült el a gyárban. Az új típusú székek szépek és izlésesek, amit legjobban bizonyít az, hogy a gyár az új típusú székekből 10 ezer darab

megrendelést kapott. Előnye az új típusú székeknek az is, hogy a szabásnál az anyagot jobban ki tudják használni, s így igen kevés a hulladék.

A gyár dolgozóinak lelkes munkáját bizonyítja az is, hogy több mint egy éve a minőségre panasz nem érkezett. Különösen javult a mahagóni színű székek előállításának minősége. A minőséget javította az újfajta csomagolás is. Többször előfordult, hogy a tengeren túlról szállított székek a csomagolás következtében a nedves levegőtől megmatultak, vesztettek fényességükből. Ma már vízhatlan nátron papírban történik a csomagolás.

A Hajlított Bütorgyár dolgozói az elmaradás ellenére is minőségi munkájukkal, új modellek készítésével, ötleteikkel harcolnak az export terv teljesítéséért. Az illetékeseknek a sor, hogy a körülményekhez képest pontos nyersanyag szállítással segítsék a gyár dolgozóinak harcát az export terv teljesítéséért.

— KOVÁCS MARGIT —

Kettős győzelem a Hajdúsági Gyógyszergyárban

A Ruhagyár is befejezte harmadik negyedévi tervét

Patkovszky Imre, a Hajdúsági Gyógyszergyár igazgatója tegnap délelőtt büszkén jelentette, hogy a penicillint gyártó üzem 15 százalékkal felemelt harmadik negyedévi tervét szeptember 27-én befejezte. Ugyanakkor arról is értesítette a szerkesztőséget, hogy a beteges kivételével a Hajdúsági Gyógyszergyár valamennyi dolgozója jegyzett Ötödik Békélcsonn kötvényt — így száz százalékos eredménnyel zárták a kölcsönjegyzést. Igen szép a jegyzési átlag is: 580 forint.

Győzelmi jelentés érkezett a Ruhagyárból is. Az üzem dolgo-

zóinak jó munkája eredményeként tegnap délelőtt 12.10 órakor ők is befejezték a harmadik negyedévi tervet. Jól dolgoznak a ruhagyáriak az élüzem cím megtartásáért. Dicséret illeti a 166.8 százalékos teljesítő 6-os szalagot, a 129.2 százalékos teljesítő 7-es szalagot, a tervét 237.3 százalékos teljesítő Antal Ferencné, továbbá Ferenci Margitot, aki 182 százalékos teljesítést ért el, aki 175 százalékos teljesítést ért el, Erdős Rózát, aki 210.2 százalékos teljesítést ért el. A fiatalok közül Főző Esztert, Kopca Imréné, Róth Emmát, valamint Sipos Lászlónét, aki november 26-i tervét teljesítette.

Hajdú-Bihar megye jutalmat kapott a jó mezőgazdasági munkáért

A földművelésügyi miniszter az aratási, behordási, tarlóhántási és másodvetési munkákban legjobban eredményeket ért meggyékert, járásokat és községeket pénzzutalomban részesítette. A legjobb eredményt elért Csongrád és Zala megye 15.000—

15.000, Pest, Hajdú és Veszprém megye pedig 10.000—10.000 forint jutalomban részesült.

Minden megye két legjobb járása 3500—3500 forint, minden megyéből a három legjobb község pedig 1200—1200 forint pénzzutalmat kapott. (MTI)

PUSKÁS NÉNI ÉS JUHÁSNÉ

NEM HAGYJÁK CSERBEN A CSAPÓKERTI ASSZONYOKAT AZOK SEM ŐKET

Két csapókerti asszonyról szól ez a történet. Özv. Puskás Sándorné (Lugosi utca 2) és Juhász Andrásné (Sámsoni-út 5).

A hatvanhét éves Puskás néni — vagy ahogy az egész környék ismeri — a „Mami”, el-

annak, hogy beválasztották a csapókerti alapszervezet pártvezetőjébe. Azóta egyfolytában teljes megegyezéssel végzi ott munkáját: a gazdasági ügyek intézője. Bizony, kevés ember mondhatja magáról nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban, hogy ilyen régóta tölt be egy tisztséget!

A két asszonyról még nem írt eddig sem az újság, nem szólt rólok a rádió sem. Pedig megérdemelték volna már előbb is. Hisz negyvenöt óta mindenütt ott vannak. Ha választási agitációról volt szó — Puskásné és Juhászné együtt járták a csapókerti utcákat. Ha békélcsonnjegyzésről volt szó — Puskásné és Juhászné együtt kopogtatnak be az esti szürkületben a Csapókert fákta izevett házaiba. Amikor Kugler Antalnének megszületett a második gyermeke — ők voltak az első, akik felkeresték a gyermekágyban fekvő asszonyt. Nem üres kézzel mentek — vitték a környék asszonyainak ajándékát: egy kis zsírt, húst, finom tészta, tojást, lisztet, cukrot és egyebet.

Özv. Puskás Sándorné

nőke a Csapókert II. MNDSZ szervezetenek. Négy fiút hozott a világra — mind a négy „befutott ember” lett. Az egyik főmérnök a Miskolci Üveggyárban, a másik százados, nevelő a pécsi „Dózsa” tisztiiskolában, a harmadik tisztviselő a debreceni Öntöző és Talajjavító Vállalatnál, és tüzerhadnagy lett a negyedikből.

Juhásznének egy nevelt lánya van. A hetedik általánosba jár, és igen jó tanuló. (Elsőtől kezdve azonban a szemé, amikor fiára gondol, akit fiatalon eltemették.) A háború és a megpróbáltatások amúgy is megviselték egészségét. 1944-ben idegösszeroppanást kapott. Csúf betegség, évekig tartott, amíg teljesen kiheverte. Orvosi utasításra azóta ugyan állandó munkát nem vállalhat, de orvosi rendelkezés ide, orvosi rendelkezés oda. Juhászné kiveszi részét — a társadalmi munkából. Hogy csak egyet említsünk: a jövő év májusában tíz éve lesz

élményeit, meglevelednek ezek a megörökítésre váró történetek. „A nagy többség szívesen vár bennünket — hozzászövegem nem mindeki — mondja. — Van olyan ház is, ahol nem bannák, ha elkeverülünk, de itt a Csapókertben nem ez a jellemző. Hanem éppen az ellenkezője. Özv. Kovácsné egyenesen megmondta: — Alig győzték kivánni bennünket. Azt hittem, már nem jöttök. Amikor ide ér Puskás néni, Juhászné közbeszólt: „Juhosné meg egyenesen kijelentette: — Csak nálunk jegyez, más aztán mehet hozzá. Igaz, évek óta a mi jegyzési lapunkra írja alá a nevet.”

Juhászné is, Puskásné is, mint a tenyerét, úgy ismeri a Csapókertet. Evék óta itt laknak, szinte minden házban tudják, ki lakik. A Szeremley utcában elmondják: Juhosné, aztán Kiss Imre, Kerékgyártó Ferencné, özv. Kovács Józsefné forintjaik kamatját az új kútban látják viszont, a János utcában lakók a kövesútban — az egész Csapókert az autobusjáróban, amely a külsőséget közelebb hozta a belvároshoz, sok-sok új lakásban, amely épül a Szabadság-útnál és a Szabadság-telep és Csapókert „határán”, az Alvinczy utcában. Mikor azt kérdezzük tőlük, mégis mi lenne az a kívánság, amelyet szeretnének, ha megvalósulna — Puskás „Mami” és Juhászné is csak egyet említt: „A Szabadság-útjára egy kultúrház kellene. Rövidesen megvalószna itt még inkább az élet. Lenne olvasókörünk, könyvtárunk, szombaton esteként táncra összegyűjtenénk és egy-egy kultúrelőadásra a fiatalokat. Sokan tették

szóva előttünk: eljárnának a kultúrházba olvasni, tanulni, szórakozni.

Arra terelődik aztán a szó, hogy ez évben, valahogy kevesebb a népnevelő, aki fáradozik a kölcsönjegyzés sikeréért, és nem olyada-



Juhász Andrásné

adoák, lelkesek azok sem, mint az előző években. „Több párt-szervezetben és tömegszervezetben alább hagyott a lendület — így Juhászné — a vezetők kissé elkényelmesedtek. Kevesebbet járnak az emberek közé.” Puskásné azonban nem hagyja a csapókerti MNDSZ-t, ha ezekkel a megállapításokkal egyet is ért. „Nálunk is kevesebb a népnevelő, azonban amellett nem lehet szó nélkül elmonni, hogy Erdődi Gusztávné és Kozma Sándorné már 3200 forintot, Hüse Péterné és Rooskó Miklósné 1200 forintot, Jeny Miklósné, Vedresné és Kozma Lajosné ezer forintot jegyeztek. Dicséret illeti ezeket az asszonyokat. Példaképpül állíthatjuk őket a Csapókert II. MNDSZ ezeregyezézes tagsága elé.

És állítsuk példaképpül mi is özv. Puskás Sándornét és Juhász Andrásnét Debrecen és a megye összes asszonyai elé. Tíz év óta tartó odaadó és lelkes munkájukért meg-

Köszönetemet fejezem ki kölcsönadott forintjaimmal

Az Ötödik Békélcsonn jegyzéséből Hajdúsoboszlón is lelkesen veszi ki részét dolgozó parasztságunk. Túlnyomó részben az idősebbek mutatnak példát a jegyzésben. Tatár Sámuel Mező u. 5. sz. alatti lakos 81 éves négyholdas kisparaszt 200 forintot adott kölcsön államunknak. A jegyzetüknek nem kellett sokat beszélni.

Tatár Sámuel megértette a minisztartanás felhívásából, hogy

hazafias kötelessége segíteni államunknak. Jegyzéskor kijelentette, hogy szívesen adja kölcsön 200 forintját, öreg korára érte meg azt, hogy a földművelő ember az államtól támogatást kap.

— A parasztságunk nyújtott kedvezményeket — mondta — így akarom megköszönni.

Simon Istvánné,
Hajdúsoboszló, Puskin u. 20.

Négy borjat ellett a borsósi állami gazdasági „Bajader”

A hortobágyi borsósi állami gazdaság tehenészetében párját ritkító esemény történt. Az egyik magyartarka tehén, a „Bajader” hétfőn hajnalban megkezdte az ellést, és délelőtt 11 órára négy egészséges borjút hozott a világra. A borjúk közül három üsző, egy bika. A négy borjú súlya összesen 80 kiló.

A tehén, ahogy a tehenészetben mondják, „két műszakban” ellett. Éjszaka Kapás Tamás volt a gondozója, reggel pedig Kenyeres Imre vette át a szolgálatot. A tehenet megviselte a négy borjú világrahozása, de már jól érzi magát, még állatorvosi beavatkozásra sem volt szüksége. A négy borjú is egészséges, és már vígan szopják a jó tejet.

A „Bajader” elkülönítve pi-

hen, nagyon kedvében járnak, és később külön abrakot is kap, hogy bőséges teje legyen. A gazdaság vezetősége közölte a tehén gondozójával, Kenyeres Imrével, hogy külön jelentős jutalomban részesül, ha baj nélkül felneveli a négy borjút.

Érthető, hogy nagy becsben tartják a „Bajader”-t és négy borját, mert a magyar állattenyésztés történetében még nem emlékeznek hasonló esetre. Egy tehéntől egy ellésre négy egészséges borjú, példanélküli eset.

A Bajader öt éves tehén, évi tejtermelése 4000 liter.

A nagy esethek híre terjedt Hortobágyon mihamar, és van szemlélője bőven az egyszerű négy borjút ellő tehénnek.

francia

vező parancsot

kokok!

zós ünnepe, a

gazdag törfé-

as honvéde-

gyar Dolgozók egyvalóságáért a dolgozó nép Népköztársaságunk a párt munkája eredményes útján

k fenntartása, tsuk hadsereget bizonyítsuk magyar nép

kokok!

képzés sikeres miunket. A kaza és a nép vagyontu- zánkat felsza-

épköztársaság!

ar Dolgozók

vertársunk, a

hazánk szamagyar nép- ltábornagy, ztársaság nisztere.

ötti

erenciáján

ogy egy olyan k, amelyben az kerülnék az NATO, sem pe- kötelező. Ke- nemzetközi

ogy van a ha- abb állás- tárgyalások-

azért szükségé- Atlee — hogy iót fenyegető mi sem fon- nem vetnek anba veszélyé- a veszedelem at, mind pedig ar régen itt az zunk ennek a lásával, meg- életlen, elha- kel. Meg ké- mellett éléssr- ennek a meg- nak kell len-

sa után a szervezete ha- terjesztett yja a mun- nek a Kínai tett látogatá- parlamenti an értelmű al állt elő, ATO megte-

ati javaslat esen bírálta al teremtet resziv pa- entette, hogy t biztonsági zni”, és ern- enciár Taft 1952 májusá- re. Taft ak- ondotta, hogy borút folytat- kkal.

UT VÉGEN eni Vendéglá- ment át. A ra tartják, ta- Lén adják át

Ismered-e városodat, megyédet?

A megyei és a városi tanács a Néplap hasábjain rejtélypályázatot indít. Tíz éve szabadította fel a dícsőséges Szovjet Hadsereg Debrecent és Hajdú-Bihart. Tíz éve mondhatjuk igazán a miénknek a mi szűkebb hazánkat. A rejtélypályázat kérdései fel akarják kelteni az érdeklődést tíz éve szabad városunk és megyénk történelme, munkásságai multja, néprajza, földrajza és kultúrája iránt.

Sok értékes nyeresémi (kerékpár, rádió, háztartási cikkek, könyvek stb.) lesz a rejtélypályázat kérdéseire helyesen megfelelő juttatma. Minden kérdés megfejtése 1-1 pontnak számít. A pontverseny állását a Néplap hetenként közölni fogja.

A 100 kérdésű négy, egymásután szerdai számban közöljük. A rejtélypályázat kérdéseire a válaszokat az oldal alján található szelvény csatolásával a Néplap szerkesztőség címére kell beküldeni. A borítékra ráírandó: Rejtélypályázat.

Rejtélypályázatunk minden 25 kérdésének megfejtési és beküldési határideje 10 nap. A mai számban felsorolt 25 kérdésre a válaszokat — a szelvényvel együtt — október 9-ig kell beküldeni a Néplap szerkesztőségébe, Tóthfalussy-tér. A borítékra feltüntetni rá kell írni: „Rejtélypályázat”.

Az utolsó kérdés: sport október 20-án, szerdán jelenik meg, az utolsó megfejtéseket október 30-ig kell beküldeni.

A pályázat eredményhirdetése november 7-én történik meg.

A rejtélypályázat díját a Néplap kiadóhivatalában ki fogjuk állítani.

- Ime az első 25 kérdés:
1. Milyen történelmi esemény fűződik Almosd község nevéhez?
 2. Melyik költőnk alussza örök álmát Bakonszegen?

3. Hol lakott Debreceben Kosuth Lajos?

4. Ki volt Maróthy György?

5. Kiket ábrázolnak a debreceni Kossuth szobor mellékalkaljai?

6. Mikor és hol jelent meg Ady Endre első verseskönyve?

7. Mikor és hol ült össze a felszabadulás után az ideiglenes nevezélygyűlés?

8. Mikor jött először Rákosi elvtárs a felszabadulás után Debrecebe?

9. Hol volt Debreceben a Munkások otthona?

10. Ki volt a Tóthfalussy-tér névadója?

11. Hány éves a hortobágyi kienyitőhid?

12. Hol volt megyénkben a népi fazekas-művészet központja?

13. Mi az a „kunkorgó”?

14. Mit jelent a Hortobágyon a „vasaló”?

15. Mitől kapta nevét Debreceben a Csapó-utca?

16. Melyik nagy írónk született és élt Balmazújvárosban?

17. Van-e „Veres tenger” Hajdú megyében és hol?

18. Kik voltak a vákancsók?

19. Melyik nagy költőnk barátja volt és hol élt dr. Földi János?

20. Mitől kapta nevét a Látóképi csárda?

21. Mikor épült a vagongyár Debreceben?

22. Mikor indult meg a penicillin-gyártás Debreceben?

23. Mikor kezdték építeni a tiszalöki erőművet?

24. Mikor indult meg Debreceben a gördülőcsapágygyártás?

25. Mikor épült a Déri Múzeum?

Ismered-e városodat, megyédet? Rejtélypályázat 1. hét

Városi pártbizottság közleménye

Csütörtökön délután 5 órakor a faliújságfelelős elvtársak részére értekezletet tartunk a Hunyadi u. 3. szám alatt.

Munkásokat keresnek

VASÉSZTERGALYOST azonnali felvételre, Textilművek, Bethlen u. 32. sz. AH

EGY vizsgázott gépészt és egy fűtőt keres október 1-re a Debreceni Orvostudományi Egyetem, ugyanott fűtő segédmunkások felvételére, jelentkezni lehet az egyetem személyzeti osztályán. AH

APOLÓNKOT október 1-re felvezet az Állami Tüdőbeteggyógyintézet Gazdasági Hivatala. AH

MÉZGÁZDASÁGI Akadémia keres férfi munkaerőt azonnali belépésre alkalmi munkára. Vásárolt egylovas stráfűkocsit. Jelentkezés, ajánlat Bőszerényi út 104. Kapusnál. AH

SZILVÁSZEDŐ munkásokat felvezet a Debreceni Kertészet, Bőszerényi út 106. számú telepe. AH

ASZTALOS szakmunkásokat és segédmunkásokat azonnali belépésre felvezet Debrecen, Tanács Fajpári Vállalat, Kishegyesi út 17. AH

KÖMÜVEKET és segédmunkásokat vesz fel a Cementárupari Vállalat, Hámán Kató u. 3. AH

VILLANYSZERELÉSHEZ és központifűtőszelvező szakmunkásokat azonnali felvételre keres a Makarenkó Diákotthon, Béke útja 26. AH

KÖMÜVES, esztergályos, kőszőrös, marós, beállító lakatos, központifűtőszelvező, villany és autógéphegészítő és villanyszerelő szakmunkásokat felvezet nagy iparvállalat. AH

ELEMLISZERIPARI szakmába gyakorlati fűszer, csemege készítőgépfűtő felvételre keresnek. AH

SEGÉDMUNKÁSOKAT keres építőipari vállalat káncsárkai, berentei, tiszalökonyai, debreceni és balmazújvárosi munkahelyekre. AH

(A felvételek ügyében tájékoztatást a megyei toborzótársa Debreceen, Vörös Hadsereg útja 36. szám alatt ad.)

Levente József dolgozó paraszt példamutatása

A borsói állami gazdaság dolgozóinak közül 1540 személy jegyzett bekekezőcsont. A jegyzés összege 234 ezer forint, Sebők Ernő, a gazdaság igazgatója 3000 forintot kölcsönzött az államnak, Csizsér István rakodó brigádjának jegyzési átlaga 1600 forint.

Levente József 9 holdas nyírcsádi dolgozó parasztot az elsőként keresték fel a néprvelők falujában. A szorgalmas, jól dolgozó gazda szívesen elbeszélgetett a vendégeivel. Elmondja nekik, hogy örömmel jegyez. Napról napra gyarapszik gazdasága, mindenben érzi az állam támogatását, segítségét. A beszélgetés végén Levente József 1100 forintot jegyzett, s mosolyogva kanyarintotta a szép összeg után a nevet.

Ugyancsak a példamutató jegyzők között vannak Nyírcsádon Pósné Ferenc és B. Konyári Péter középparasztok is, akik 500-500 forintot adtak a mezőgazdaság felvirágztatására, a falu további gyarapítására.

IROGEP, számológép, varrógép, kerékpár, rádió eladás, vétel, csere és kölcsönzés, Szőke és Gabányi, Darabos u. 10. Telefon: 39-97.

EGY 6 méteres épületfedél fedőfaló eladó, Homok u. 91.

185x95-ös üvegajtó tokkal, tetőlecek, 3 méteres szarufák eladók, Kigyó u. 6. sz.

EGY fél ház eladó, Legény u. 14. Vargakert. KOMBINÁLT SZÉKRENY, duplarekamie, fotelek, székek, dínar, csillárok, eladók, Szappanos u. 25/A.

CSERÉPKALYHA, divány, Zephír kályha, ajtó, kétszárnyú ablakok eladók, Cserepes u. 24.

HALAP 160. szám alatt 16 hold föld kishasznosításra kiadó. Érdeklődni Bánk 111.

ONDODON 10 kh szántóföld hasznosításra kiadó. Érdeklődni Ebes 15. Tóth Kálmán. Ugyanott Nagybecskerek méhcsaládok eladók kaptár nélkül.

EGY 120 literes boroshordó, puttony és egy tengerimorzsoló eladó, Kigyó u. 39.

Hat hold földet adott a hajdúszoboszlói városi tanács a hőforrással fűtendő kertészet céljára

Három hőforrásból nagy mennyiségű — több mint 70 fokos — forrásvíz tör a felszínre Hajdúszoboszlón közvetlenül a város alatt. A nagy hőenergiájú viznek csak egy részét használják fel a fürdőhöz, s másik része az árkokban folyik el. A hajdúszoboszlói városi tanács segítségével és támogatásával a helybeli termelőszövetkezetek elhatározták: üvegházakat építenek, amit a hőforrás vizével melegítenek. A

Kossuth és a Lenin tisz mintegy 4000 lapméter területen épít üvegházat. A forrástól alig 100 méterre lévő területen a városi tanács 6 hold földet adott a tisz-eknek az üvegházak építésére. Elkészültek az üvegházak és növényi hajtatók tervrajzai és az államtól több mint 3 millió forint hosszulejtartu hitelt kaptak. Az építkezést október elején kezdik meg.

SPORT

Hajdú-Bihar 1954. évi atlétikai bajnoksága

Kétnapos verseny keretében Debreceben bonyolították le Hajdú-Bihar 1954. évi ifjúsági és felnőtt, férfi és női atlétikai pályabajnokságát. Egyes számokban népos mezőnyök indultak. Örvendetes fejlődés tapasztalható az utánpótlásnál, az ifjúságiak közt a fiúk nem kevesebb, mint hat, a lányok pedig három megyei ifjúsági csúcsot döntöttek meg. Több harcos (Pogár, Nagyléta, Biharkevesztés) nem küldte el atlétáit, de a debreceniek közül is több versenyző távolmaradt. Valamennyi megyei bajnokságot debreceni versenyző nyert.

Jobb eredmények. Női ifjúsági. 800 m: Kiss 2:27 p, megyei csúcs, 80 m gátfutás: Vincze 13.9 mp, megyei csúcs, 4x100 m váltó: 1. Debrecen (Palánki, Kovács, Kiss, Nagy) 55.8 mp, megyei csúcs, magasugrás: Vincze 140. díszkoszvetés: Mátyás 26.86 m. — Női felnőttéknél. Arany Éva hat számban nyert megyei bajnokságot. — Férfi ifjúsági. 100 m:

Török 12 mp, 1500 m: Egeresi 4:17 p, megyei csúcs, 3000 m: Egeresi 9:21.8 p, megyei csúcs, 110 m gátfutás: Nagy 18.2, megyei csúcs, 1500 m akadályfutás: Öry 4:49.6 p, megyei csúcs, 3000 m gyaloglás: Szilvi 15:05.6 p, megyei csúcs, 4x100 m váltó: 1. Debrecen II. (Borompisza, Papp, Nagy, Nagy II.) 47.9 mp, megyei csúcs, magasugrás: Papp 160, hármasugrás Lakatos 11.58 m. — Férfi felnőtt. 100 m: Pólya 11.5 mp, 400 m: Kiss E. 53.4 mp, 1000 m: Aradi 36:18, 110 m gátfutás: Kiss E. 16.7, 400 m gátfutás: Bácskai 61 mp, 4x100 m váltó: 1. Debrecen II. (Süle, Kiss E., Jakab, Pólya) 45.4 mp, magasugrás: Tóth 165, hármasugrás: Szennyes 12.99 m, gerelyhajítás: Kovács 48.10 mp, kalapácvetés: Lukács 41.68 m.

Összesített pontversenyben: 1. Debrecen város 796, 2. Debreceni járás 86, 3. Berettyóújfalui járás 60, 4. Derecskei járás 14, 5. Püspökkladányi járás 2 ponttal.

„FELSZABADULÁSI EMLÉK-VERSENYT”

rendez Debrecen város felszabadulásának 10. évfordulója méltó megünneplésére a DISZ városi bizottsága. A versenyszámok közt atlétika, röplabda, valamint labdarúgás szerepel, és azokban a termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztfiatalok — nők és férfiak — vehetnek részt. 15-30 éves korig. A felszabadulási versenyt október 17-én a nagyerdői stadionban bonyolítják le. A nevezéseket a DISZ alapszervezetekén keresztül a városi bizottságnak (Debrecen, Varga u. 22.) kell beküldeni.

HAJDÚBŐSZÖRMÉNY ÜZEMEI ÉS VALLALATAI

közt labdarúgó bajnokságot bonyolítottak le tíz csapat részvételével. Első lett a Hajdú-Biharmegyei Nádkerülő, Göngyölög és Faúrnyár hajdúbőszörményi üzeme. Második a KSZ-ek csapata, harmadik a városi tanács, negyedik a Teglányár együttes — írja levezében Hajdúbőszörményből Szeksz Béla.

AZ ÖTBS KÖZLI

hogyan október 2-án és 3-án a Népsztadionban megrendezésre kerülő magyar—finn (férfi) és a magyar—angol (női) nemzetek közötti válogatott atlétikai viadala, valamint a találgatók előtt lejárására kerülő NB I-es labdarúgó mérkőzésekre a Népsztadion jegyirodája gondoskodik a vidéki TSB-k, valamint a társadalmi és tömegszervezetek jegyigényléséről is. A vidéki jegyigényléseket szeptember 30-ig kell bejelenteni s az igényelt jegyeket utánvétellel kaphják meg az érdekeltek.

A kétnapos nemzetközi viadala minden igazolvány és pályabérelő érvénytelen.

BIRKOZÓ BAJNOKSÁG — ELLENFEL NÉLKÜL

Vasárnap rendezték meg Debreceben Hajdú-Bihar 1954. évi kötöttfogású felnőtt birkozó bajnokságát. A 8 súlycsoportban összesen 18 indult volt. Három súlycsoportban bizony a megyei bajnokságot elnyerő versenyzők — „minden izaddal” nélkül nyertek, egyedül indultak súlycsoportjukban. Ezen a versenyen fejlődtek volna a vidéki birkozók is, de például a püspökkladányi TSB elnöke „elfelejtette” a kabalákat értesíteni a versenyről. Súlycsoportjukban bajnokok lettek: Holozsi, Hodos, Juhász, Sipos, Fagyal, Németh, Gyórfalvi (D. Lokomotív versenyzők) és Gombos (D. Honvéd). Jobb szervező munkát kellene végezni az október 10-i megyei ifjúsági és területi felnőtt birkozó bajnokságra.

ROVID SPORTHIREK

Párbaajtorvívó bajnokságot rendeznek vasárnap délelőtt 9 órakor a Kollégium tornatermében. — D. Kinizsi—D Vép. Lokomotív megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek ma délután negyed 5-kor a Kinizsi pályán. — A közilabda női nagypályás országos bajnokság során vasárnap délután 3-kor a Haladás pályán bonyolítják le a D. Petőfi—Békeszabai Lokomotív mérkőzést. — Csütörtökön négy megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést játszanak le Debreceben. Építők pálya: D. Építők Püspökkladány, Kinizsi pálya: D. Dozza—Hajdúszoboszló, Petőfi pálya: D. Vasas—D. Vörös Meteor, Előre pálya: D. Allomás Lokomotív—D. Petőfi. Mind a négy mérkőzést negyed 5-kor kezdik. — Az asztalitenisz országos vidéki bajnokságot szombathé—vasárnap bonyolítják le Debreceben.

BORSHORDOK,

cserep-kályha, tükrök, fotelek, ablakkeret eladó, Baross u. 12.

AUTO és motorszereplő műhelyemert megnyitottam. Ujfalu, Bótvös u. 116.

ELCSERÉLEM Kigyó u. 8. alatt két szoba összkomfortos lakásomat, nagyteret, egy szobát jószagú társasossal. Egylovas stráf eladó.

ELADÓ vagy kiadó a Bánkón 2 hold föld, érdeklődni lehet Csap u. 8.

HENCSEBÉK, heverők, kárpitozva készen kaphatók Debreceni Asztalos és Kárpitozó Szövetkezet Vörös Hadsereg útja 68. AH

EGY szép hálószerelőtor, egy zománcozott fűtődék, vörösréz kályhával eladó, Dobó u. 29.

BUTOROZOTT szoba kiadó, lehetőleg férfiak, vagy diákoknak, Luther u. 49. sz.

175-ös szuper Jáwa eladó azonnal óteleret Póroszly út 10.

TELEFUNKEN 34-1-es rádió sürgősen eladó Széchenyi u. 19. M. Nagy Sándornál.

H I R E K

50 évvel ezelőtt, 1904-ben született N. A. Osztrovszkij szovjet író. Ezen a napon ünnepezzük a γενεζης-pákozdi vezermestert emlékére a Magyar

Néphadsereg Napját. VÁRHATO IDŐJARAN. Felhős idő. Több helyen kisebb eső. Mérsékelt délkelti, délre, majd délnyugatra forduló szél. Az éjszakai lehülés fokent keleten erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel északon 2-5, délen 5-8. délből 16-19 fok között.

KÖZLEMÉNY. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás tárgysorsjátékának vidéki nyertesei a nyíró sorsjegyet küldjék be a következő címre: Kiállítási iroda Budapest, VIII. Gyulai Pál u. 7. Írják meg: 1. Pontos címet, 2. Nyilatkozatot arról, hogy a nyeresémet természetben vagy pénzben kívánják-e. A nyeresémet vagy pénzt címre eljuttatják.

A VÁROSI TANÁCS VB mezőgazdasági osztálya felhívja a konyhakerti céljára állami tartálföldet művelni üzemelő dolgozókat figyelemre, hogy az állami mezőgazdasági munkákat minél hamarabb végezzék el. Az állami mélyszántás végső határideje november 30. Azok a dolgozók, akik a nyári folyamán a mezőgazdasági munkákat nem végezték lelkiismeretesen és a mostani felhívásnak sem tesznek eleget, következő évben tartálföldet nem kaphatnak.

A MEGYEI tanács vb munkaerő-gazdálkodási osztálya felhívja a Hajdú-Bihar megye területén lévő valamennyi munkáltató szerv figyelmét, hogy a 6/1954 MTH számú utasítás értelmében munkaerő szükségletüket a megyei tanács vb munkaerő-gazdálkodási osztályának Debrecen, telefonon vagy írásban minden hó 20-ig jelentésük be. Igényüket a bejelentés alkalmával szakmánként, nemként is (férfi, nő) jelöljék meg.

Az időközben betöltött munkahelyeket az üzemek szintén jelentésük, hogy a dolgozók felesleges időtöltése, sétáltatása elkerülhető legyen.

ORSZÁGOS MEGHÍVÁSOS MOTOROS SALAKPÁLYAVERSENYT RENDEZ október hó 3-án fél 2 órai kezdettel a D. Lokomotív motoros szakosztálya: melyen részt vesznek az ország legjobb motorosai. Utánna D. Lokomotív—Ozd labdarúgó mérkőzés. Jegy-érvéltel címszáma u. 1. Lokomotív Club helyiségében.

BORSÓSON A RIZSARÁTO TÁBOR munkájának eredményeképpen, rizst 3400 holdról már learatták és 152 vagonra való rizst el is csépeltek.

A BORTERMELEK ÉS VASAROLT SZŐLŐBŐL MUSTOT PRESELEK a szőlőrejtől, illetve a préseléstartól számított 4 napon belül a pénzügyi szakasznál vagy a községi tanácsnál díjmentesen kapható levelezőlapon bortermésüket bejelenteni tartoznak. Bejelentésre kötelezett az a szőlőrejtő-tulajdonos is, aki ellenszolgáltatásért préselést végez. A bejelentés elmulasztása az adókedvezmény megvonását és pénzbüntetést eredményez.

Anyakönyvi hírek

Halálhírek. Végh Andrásné Boros Juliánna, Erős Lajos u. 7; Papp Józsefné Podor Róza, Simonffy u. 42; Ujvárosi József Baththyány 5. ágy, Szalasi Jánosné Kovács Eszter, Vontatási telep 1; Abraham Mária, Dalmi Tibor u. 20; Abraham Antal Gábor Dalmi Tibor u. 20.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Hütlen asszonyok. — BEKE: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: A mi utcánk csapata. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyenyed 8 órakor: Puccini. — HIRADO: délelőtt 10, 12 és 2 órakor: A mi utcánk csapata, délután 4, 6 és 8 órakor: Távolléltető. — METEOR-KERT: 7 órakor: Örökség a kótreceben. — STADION-KERT: 7 órakor: A mi utcánk csapata. — PETŐFI-KERT: 7 órakor: Örökség a kótreceben.

Színházi műsor

Ma, csütörtökön és pénteken 7 órakor Gül Baba, Szombaton 3-kor Gül Baba, II. szelvény. Szombaton 8-kor A trubadúr, Bán—Három szereposztás. Vasárnap 7-kor Gül Baba. Valamennyi előadás R. (zöld) szelvény érvényes. A jegypénztár és közönségszervezési iroda új telefon-száma: 18-10. és 18-11.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10 Szabadság Lapnyomda Vállalat